　　

2015注册会计师考试报考科目搭配建议

准备参加2015年注册会计师考试的考生们，你们准备好了吗？鉴于两门是很多考生会选择的报考方案，“进可攻、退可守”，既能以闪击战的方式直接“斩首”核心课程，又能避免“上了贼船下不来”的感觉，所以高顿网校小编特别分析了注会报考两科的组合情况及备考注意事项，希望对考生朋友们有所帮助!

注册会计师考试报考策略（一）：关于报考两门科目
　　(1)会计和审计
　　难度：★★★★★　联系度：★★★★★　时间花费：★★★★★
　　一般来说审计和会计的联系比较大，比如审计科目中属于审计理论和实务结合的部分，这部分中涉及了很多的会计知识，这些知识都是需要理解和掌握的;另外审计中的调整报表的分录实际上就是在会计分录基础上，把涉及到的调整科目换成了最终的报表项目，虽然表面上看会计分录和审计调整分录差异很大，其实两者的渊源是一样的；另外就是审计对于企业内部控制的考虑，涉及到了企业内部信息流转，这个流程本身也是需要会计知识做基础的。因此不管是基本的审计理论还是审计实务都是和会计知识紧密相关的，学习审计需要有一定的会计基础，学习顺序应该是在会计之后，会计和审计虽然都是难度比较大的科目，但是在一起学习可以相互促进，花费的时间要少于单独学习两门的时间。
　　(2)会计和税法
　　难度：★★★　联系度：★★★★　时间花费：★★★★
　　会计和税法的结合还是比较紧密的，很明显的一点就是会计中的所得税章节，这个自然不用多说。还有就是所得税的问题是贯穿会计全书的一根主线，不管是公允价值计量的资产，还是收入确认一章，还是长期股权投资，还是日后调整事项、还是或有事项等章节，递延所得税的考察一直是个重点，也是贯穿起来的一个主线，所以对于税法知识是否了解将直接影响递延所得税的分录处理。学习会计是不能不知道税法知识的，因为在会计的考察中涉税会计处理也一直是个重点，不仅仅是递延所得税的问题了，所以当涉税会计逐渐成为考试的重点，会计和税法的联系逐渐加强了。网校教学专家建议考生学习会计的时候学习税法是个不错的选择，对于整体把握会计教材帮助都是很大的。
　　(3)经济法和税法
　　难度：★★　联系度：★　时间花费：★★
　　经济法和税法两者唯一的共同点就是属于经济法范畴，但是税法不属于注会经济法范畴。而且税法考虑的是实体如何征税，经济法考虑的是法律关系，研究的是不同的方面和层次，两者基本上可以说没有什么联系。不过两个科目有个共同的特点就是相对于其他科目都很简单，对于比较畏惧注会的考生来说可以拿来练手，先建立自信。
　　(4)财管和风险管理
　　难度：★★★★　联系度：★★★★★　时间花费：★★★★★
　　财管和风险管理的联系是最为紧密的，甚至是所有科目中联系最为紧密的两个科目，风险管理中既有财管中的计算，比如企业价值评估，又有审计中的理论内容，比如内部控制的介绍，是个比较综合性的科目，不过从学习的难度上来看，主要还在于计算方面，所以财管的学习有利于促进风险管理的学习。网校教学专家建议新考生报考这两门是比较合适的，除了上面说的原因，还有就是目前阶段，风险管理的难度不会太高。
　　(5)风险管理和审计
　　难度：★★★★★　联系度：★★★★　时间花费：★★★★★
　　风险管理科目有内部控制的相关内容，这些对学习审计是很有帮助的，学员只有掌握了企业的内部控制设置，比如各个环节的票据、流程等等，才能理解审计程序设置的原因和目的，也才能自己理解和掌握好审计程序的具体运用。审计程度千差万别，但是基本原理是不变的，就比如存在认定是逆查法，完整性认定是顺查法，不变的是原理，变的只是票据和内控的说法，大家还是应该了解清楚这个本质。
　　(6)其他组合主要是从难度上来考虑
　　一般来说会计和审计的难度最大，财管和公司战略与风险管理次之，最后是经济法和税法。如果是会计专业的学生，可首选会计、审计、税法等科目；如果是非会计专业的考生，可首选财管、经济法、税法等科目，因为会计和审计科目难度较大，需要较长时间的准备。如果具备非常强的实力以及时间和精力，也可以考虑报考六科。
注册会计师考试报考策略（二）：关于报考三门科目
三门的报考方案
　　注会专业阶段考试有六科，一年报考三门，就是用两年的时间通过专业阶段的六科，加上最后的综合阶段测试，大致三年通过注会，这个速度是比较合适的，超过三年了知识的更新跟不上，学习综合测试的时候还需要重新学习之前的科目，以下是一些网校教学专家推荐的几种报考三科的组合方案：
　　(1)会计、审计和税法　难度：★★★★
　　这个组合中会计和审计、会计和税法的联系都比较紧密，而且税法难度并不是很难。
　　(2)会计、审计和风险管理　难度：★★★★
　　这个主要是考虑了会计和审计以及审计和风险管理之间的联系，最大程度上会减轻重复内容的压力。
　　(3)财管、风险管理和审计　难度：★★★★★
　　这个也是考虑了风险管理和审计的联系，三个科目互相促进。
　　(4)会计、税法和经济法　难度：★★★
　　这个主要突出的是会计和税法的关系，经济法搭配主要是从难度上考虑的。
　　(5)审计、风险管理和税法/经济法　难度：★★★★
　　税法或者经济法主要也是难度的调节。
　　(6)财管、风险管理和税法/经济法　难度：★★★
　　(7)其他组合，两个联系比较紧密的科目，加上税法或者经济法作为难度调剂
　　这样的报考方案比较省力，而且进度符合一般人的情况，新考生是可以重点考虑三门的报考方案的。
注册会计师考试报考策略（三）：关于报考4门或5、6门科目
网校教学专家就四科及四科以上的考试科目组合情况及备考注意事项进行了详细分析，希望对考生有所帮助。
　　一、四门的报考方案
　　考虑到有些学员基础比较扎实或者学习时间比较充裕，可能会有一年报考四科的打算，以下是四门报考组合建议：
　　(1)会计、审计、税法和经济法　难度：★★★★
　　(2)会计、审计、风险管理和税法/经济法　难度：★★★★
　　(3)财管、风险管理、审计和税法/经济法　难度：★★★★★
　　(4)审计、风险管理、税法和经济法　难度：★★★★
　　二、五门的报考方案
　　可以在之前分析的基础上，增加一两门比较简单的或者自己擅长的科目。
　　三、六门的报考
　　每年都有全科通过注会的考生，但是数量不会很多，因为一次通过六科的难度是比较大的，但是可能性还是有的，所以全职考试的、学习时间比较充裕的或者基础比较好的考生可以考虑全科报名，做好最充分的准备，即便是通过四门或者五门也是很成功的。
　　最后，希望大家能够在2015年里取得好的成绩。

